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Č E S K Á    Š K O L N Í    I N S P E K C E

Čj.: 053 151/99-4004 Oblastní pracoviště č. 5 Karlovy Vary  
Signatura: be3ls104 Okresní pracoviště Sokolov 

INSPEKČNÍ  ZPRÁVA

Školské zařízení: Dům dětí a mládeže, K. Čapka 573,  357 09 Habartov

Identifikátor ředitelství: 600 073 301

IZO: 108 019 632

Ředitelka zařízení: Jana Chalupská

Zřizovatel: Město Habartov, nám. Přátelství 112,  357 009 Habartov

Příslušný školský úřad: ŠÚ Sokolov, Heyrovského 1545,  356 05 Sokolov

Termín inspekce: 8. června 1999

Inspektoři: Mgr. František Mottl, Marie Behenská

Předmět inspekce: Posouzení činnosti školy ve vybraných částech dle § 18 odst. 3, 
4 zákona č. 564/1990 Sb.,o státní správě a samosprávě ve 
školství, ve znění pozdějších předpisů. 
Podmínky a průběh vzdělávání.

Označení dokladů 
a ostatních materiálů, 
o které se zjištění opírá:

Rozhodnutí o zařazení do sítě škol, předškolních zařízení 
a školských zařízení pod čj. 37/99 ze dne l. května 1999, 
vybrané deníky zájmových kroužků, rámcový plán činnosti pro 
školní rok, rozvrh zájmové činnosti, vnitřní řád zařízení, seznam 
zájmových kroužků a jejich vedoucích, výroční zpráva o činnosti 
zařízení za školní rok 1997/98.

ZJIŠTĚNÉ SKUTEČNOSTI A JEJICH HODNOCENÍ

Dům dětí a mládeže se nachází v panelové zástavbě na kraji města. Jednopatrová 
budova zařízení sloužila dříve mateřské škole, v současné době se po provedené částečné 
rekonstrukci (nové hygienické zařízení, tělocvična, kuchyňka, úprava půdních prostor) 
zlepšily prostorové podmínky pro chod zařízení.

Veškerá činnost s dětmi a mládeží je zajišťována v tomto školním roce dvěma stálými 
pracovníky a 18 externími zaměstnanci. Sbor vedoucích zájmových kroužků tvoří převážně 
mladí lidé.

V tomto školním roce je zapsáno do všech zájmových útvarů 328 dětí a mládeže, 
z toho 246 ve věku do patnácti let.
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1 Hodnocení materiálně technických podmínek výchovně vzdělávací činnosti vzhledem 
k poslání DDM

K činnosti zájmových útvarů slouží 8 kluboven, z nichž 4 jsou prostorově menší 
a působí stísněným dojmem. Jedna nově zbudovaná klubovna je specializovaná pro 
odbornou zájmovou činnost pro práci s počítači. Ostatní klubovny jsou univerzální a po 
menší úpravě slouží k různorodým zájmovým i spontánním činnostem. Uprostřed budovy 
se v každém poschodí nachází největší místnosti, které slouží jako společenské klubovny. 

V prostorách zařízení má vyhrazenou místnost oddíl Pionýra, jemuž je k dispozici 
i sousední společenská klubovna.

Ke své činnosti DDM rovněž využívá tělocvičen obou místních základních škol. 
Vybavení nábytkem je na běžné úrovni, převážně je využito staršího zařízení ze zrušených 
místních mateřských škol (šatnové bloky, stěny, židličky, stolky, lavice, hračky). Pro 
estetické zájmové činnosti je k dispozici dostatečné množství pracovního materiálu, chudší 
je vybavení náčiním a nářadím v oblasti spontánních a turistických aktivit.

Snahou ředitelky je ještě více materiálně i technicky zabezpečit provoz kluboven 
počítačové techniky a zajistit brzký provoz na přilehlé zahradě (tábornická 
a sportovní činnost). Didaktická a audiovizuální technika je zastoupena v běžném množství.

Velmi pěkně je vybavena posilovna sloužící Klubu mladých, která se nachází ve 
sklepní místnosti.

Veškeré prostory v budově jsou upraveny tak, aby v plné míře sloužily po celou dobu 
provozu.

Vzhledem k výše uvedeným skutečnostem jsou materiálně technické podmínky 
zařízení hodnoceny celkově jako průměrné.

2 Hodnocení psychohygienických podmínek 
Pracovní prostředí pro zaměstnance i děti působí zanedbaně a ponuře (šatna, průchozí 

místnosti, stěny místností, některé dveře a okna, nábytek). Budova je vytápěna nově 
instalovaným zařízením, osvětlení je dostatečné. Sociální zařízení se nachází ve všech 
poschodích, je pro počet návštěvníků dostačující (v přízemí nově zbudované), vyhovuje 
současnému provozu.

Rozvrh zájmových kroužků a dalších činností je přizpůsoben podmínkám zařízení, 
typům aktivit a pracovní době externích pracovníků i věku dětí (přímá činnost začíná ve 
12:00 a končí v 19:30). Veškeré shlédnuté činnosti respektovaly zásady bezpečnosti 
a hygieny, individuálního přístupu a zvláštnosti jednotlivců. 

Pitný režim je zabezpečen, každý návštěvník může podle svých potřeb využít několika 
možností z výběru nápojů a zakoupit si menší občerstvení.

Některé části budovy (například průchozí místnost k posilovně, půdní prostor, šatny) 
působily neesteticky a neoplývaly požadovanou čistotou. 

Tato oblast kontroly je hodnocena jako spíše podprůměrná, a proto je nutné ji 
věnovat v dalším období zvýšenou pozornost.

3 Hodnocení z hlediska kvality zájmových aktivit a činnosti pedagogů



Inspekční zpráva - str. 3

Zájmová činnost je zabezpečena v tomto školním roce ve dvaceti šesti kroužcích, 
které směřují do oblasti estetické, společenských věd, přírodovědné a sportovní. 

Měsíční statistika za květen 1999 uvádí návštěvnost 1 301 dětí při 236 zapsaných 
v jednotlivých kroužcích. 

Hospitační činnost proběhla v jednom dni ve třech činnostech, které byly 
organizovány v prostorách budovy zařízení. Hospitace se uskutečnily v průběhu konání 
všeobecné spontánní činnosti (v době od 12:00 - 15:00) zájmového kroužku Sluníčko. 
Veškerá činnost se v této době přizpůsobuje skupinovým i individuálním požadavkům 
příchozích dětí, které si mohou volit nejrůznější formy v oblasti relaxace, práce i zábavy, ale 
také místo, kde budou svoji činnost provozovat. Rozhovory s dětmi prokázaly spokojenost 
s nabídnutými možnostmi, jejich zájem i projevovaná aktivita byla doprovázena 
kamarádskou atmosférou i dobrou kázní a vystupováním všech zúčastněných. 

Klub Šipka zahájil svoji činnost v tělocvičně zařízení v 15:15 hod. a přivedl do 
připravené soutěže tři družstva. V jejím průběhu bylo dbáno bezpečnostních 
i hygienických zásad, soutěživost děti strhla k dobrým výsledkům, při kterých vyjadřovaly 
spokojenost.

Při kontrole zabezpečení činnosti dalších zájmových kroužků bylo zjištěno, že 
materiálně technické podmínky (hračky, pomůcky, hry, materiál ...) jsou k dispozici 
v dostatečném množství.

Snaha ředitelky je organizovat činnost pro co nejširší okruh dětí a mládeže 
a v některých případech i pro předškolní děti a dospělé. Velkým kladem je ta skutečnost, že 
většinu zájmových činností vedou mladí vedoucí, kteří se dovedou dobře přizpůsobit dětem 
a pozorováním bylo zjištěno, že si dokáží před dětmi získat přirozený respekt.

Činnost externích pracovníků je vždy konzultována s vedoucím oddělení.
Na základě výsledků navštívených činností zájmových kroužků a další kontroly 

výchovně vzdělávací práce je hodnocena tato oblast jako spíše nadprůměrná.

4 Hodnocení dalších aktivit, které významně ovlivňují výchovně vzdělávací činnost 
DDM. 

Rozsah dalších aktivit organizovaných zařízením odpovídá jeho významu ve struktuře 
vhodného využívání volného času dětí a mládeže. 

Pravidelná zájmová činnost se v posledních letech promítá ve větší míře i směrem ke 
starší mládeži a dospělým (sportovní vyžití - cvičení dětí s rodiči, cvičení pro ženy, 
jazykové kurzy) a k předškolákům (výtvarná a literární činnost).

V oblasti příležitostné zájmové činnosti se nejčastěji objevuje organizace soutěží, 
turnajů, výletů a exkurzí (veřejné turnaje ve florbale, šipkách, výtvarná soutěž „Stop 
alkoholu a drogám“, soutěž „Mladých hasičů“, velikonoční víkend na Stříbrné, rej 
čarodějnic, silvestrovská diskotéka, vystoupení skupiny Maxi Turbolens).

Spontánní činnosti jsou nabízeny podle momentálního zájmu, jsou přístupny všem 
dětem i mládeži, které nejsou organizované v žádném zájmovém kroužku. Byla rozšířena 
nabídka a možnost návštěvy DDM o víkendech, snaha ředitelky je získat další instruktory a 
vedoucí pro činnosti zájmových útvarů.

Prázdninová činnost je pravidelně plánována na jarní a letní tábor (Stříbrná, Rotava - -
cyklistika, turistika). Jarního prázdninového tábora se účastnilo 19 dětí a posledního letního 
tábora 37 dětí.
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Veškeré nabídky dalších aktivit jsou ovlivněny jak prostorovými, tak zejména 
finančními prostředky.

Rozsah výše uvedených aktivit je kvalitní, proto je tato část kontroly hodnocena 
jako nadprůměrná.

ZÁVĚRY
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Dům dětí a mládeže má pro svoji činnost spíše průměrné materiálně technické 
podmínky. Jsou zde v dostatečné míře organizovány různé druhy činností, které uspokojují 
potřeby a zájmy dětí a mládeže.

Ředitelka se snaží zkvalitňovat zájmovou činnost zapojováním mladých vedoucích. 
Zařízení plní svoji funkci.

Posouzením sledovaných činností byla vymezena
pozitiva:

 dobré zabezpečení vedení zájmové činnosti
 vysoký počet organizovaných akcí
 spolupráce s místními školami


negativa:
 horší prostorové dispozice
 slabší estetická úroveň některých místností objektu a jejich nedokonalá čistota

Podmínky, průběh a výsledky výchovně vzdělávací činnosti na základě zjištění jsou 
hodnoceny jako průměrné.

razítko

Podpisy inspektorů: vedoucí týmu .Mgr. František Mottl, v. r.

člen týmu .Marie Behenská, v. r.

V  Sokolově dne 21. června 1999

Inspekční zprávu jsem převzala dne  .24. června 1999.

razítko

Podpis ředitelky zařízení..Jana Chaloupková

Dle § 19 odst. 8 zákona č. 564/1990 Sb., o státní správě a samosprávě ve školství, ve 
znění pozdějších předpisů, může ředitel školy - zařízení podat připomínky k obsahu 
inspekční zprávy České školní inspekci do 14 dnů po jejím obdržení. Připomínky k obsahu 
inspekční zprávy jsou její součástí.

Na vědomí
Adresát Datum předání / Podpis příjemce nebo čj. 
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odeslání zprávy jednacího protokolu ČŠI
Zřizovatel: Město Habartov 28. června 1999 155/99
Školský úřad: Sokolov 28. června 1999 156/99

Připomínky ředitelky zařízení
Datum Čj. ČŠI Text

nebyly podány
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